

ગાંધીનગર સમાચાર

જિલ્લા પંચાયતની સામાન્ય સભા ચાલુ માસના અંતિમ સપ્તાહમાં મળશે

ગાંધીનગર, તા. ૬ કરી દેવામાં આવશે. જિલ્લામાં ૧૪-૧૫-૧૬ દરમિયાન યોજનાર શાળા પ્રવેશોત્સવ પછી આ સામાન્ય સભા યોજવામાં આવશે. આ સામાન્યસભામાં કોઈ ખાસ મહત્વના કામો હાથ પર લેવામાં નહિ આવે તેમ જાણવા મળે છે. પંચાયતના સૂત્રો આ બેઠકને રૂટીન બેઠક ગણાવી રહ્યા છે. ત્રણ મહિને યોજાતી બેઠક તેના સમયે યોજવાની કાયદાકીય જોગવાઈઓને આધીન આ બેઠક યોજવામાં આવશે. આ બેઠકમાં પંચાયતની વિવિધ સમિતિઓની મળેલ બેઠકમાં ચર્ચેલ કાર્યવાહીની નોંધ વ્યાજબી લીધા બાદ તેને બહારથી આપવામાં આવશે.

સ્મશાનગૃહ ગાંધીનગરમાં અસ્થિ વિસ્ફોજન નિમિત્તે ૧૧ જૂને પ્રાર્થના સભા

ગાંધીનગર, તા. ૬ સુધી વિવિધ રીતે વિસ્ફોજન કરાશે. ગાંધીનગર શહેર વસાહત મહામંડળ દ્વારા ચલાવતી આ નિસ્સ્વાઈ અસ્થિ વિસ્ફોજન સેવામાં અસ્થિદુર્ભ શ્રી શરીકાંત મોહા તથા જે.કે. પટેલ લઈને જનાર છે. અંતિમધામ ખાતે ઉપસ્થિત ન રહી શકનાર સહગતાના સ્નેહીજનોએ રેલ્વે સ્ટેશન ગાંધીનગર પ્લેટ ફોર્મ નં. ૨ ઉપર સવારે ૯.૪૦ થી ૧૦.૧૫ સુધી અસ્થિદુર્ભ માટે ઉપસ્થિત રહી શકશે. ગાંધીનગર શહેર વસાહત મહામંડળના પ્રમુખ અરૂણભાઈ ભુવે અખબારી યાદીમાં જણાવેલ છે.

વનશ્રી ટ્રસ્ટ દ્વારા પર્યાવરણ દિન ઉજવાયો

ગાંધીનગર, તા. ૬ પર્યાવરણ શ્રેણી સતત કાર્યરત વનશ્રી ટ્રસ્ટ દ્વારા રામપુરા ભોયણ ખાતે પમી જૂન વિશ્વ પર્યાવરણ દિનની ઉજવણીના ભાગરૂપ સેમિનાર યોજવામાં આવ્યો હતો. જેમાં ગ્રામજનોએ મોટી સંખ્યામાં ભાગ લીધો હતો. શ્રીમ મોટીવેટર અંજના નિમાવત દ્વારા વિશ્વ પર્યાવરણ દિન નિમિત્તે વિવિધ પ્રવૃત્તિઓ કરવામાં આવી હતી. પૃથ્વી પરના સંકટો અને પર્યાવરણની અસમુદ્ધવા વિશે માહિતી આપવામાં આવી હતી અને બાળકોને વિવિધ રમતો રમાડવામાં આવી હતી. આ સેમીનારમાં ૬૦ થી વધુ ગ્રામીણજનોએ ભાગ લીધો હતો. સમગ્ર કાર્યક્રમનું સંચાલન યશ પટેલ, સમર્થ અમીન દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. ચૈતન્ય નિમાવતે સમગ્ર કાર્યક્રમનું માર્ગદર્શન પૂર પાડ્યું હતું.



સે. ૨૨ શ્રેયસ સોસાયટીના અગ્રણીઓ દ્વારા સોસાયટીમાં સ્થિત ત્રિકોણીયા બગીચા ખાતે શ્રીમદ્ ભાગવત કથાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. મંગળવાલી આરંભાયેલા ધાર્મિક પ્રસંગે ડૉ. અશ્વિન એન. દવે વ્યાસપીઠ પરથી ભાવિતોને કથાનું રસપાન કરાવી રહ્યા છે. કથાનો સમય રાત્રીના ૮.૩૦ થી ૧૧.૩૦ દરમિયાન રાખવામાં આવ્યો છે.



નિસર્ગ સાયન્સ સેન્ટરે શુક્ર સંક્રમણ નિદર્શન કાર્યક્રમમાં મોટી સંખ્યામાં નગરજનો જોડાયા

ગાંધીનગર, તા. ૬ આ વ્યાવહારિક રૂઝિયા હતા. રૂઝિયા પટેલ દ્વારા આ સંપૂર્ણ ઘટનાને લાવી મોટા પડદા પર પ્રોજેક્ટર દ્વારા દેખાડવામાં આવી હતી. શુક્ર સંક્રમણની આ ઘટના નિહાળવા માટે મોટી સંખ્યામાં લોકો જોડાયા હતા. સાયન્સ સેન્ટર ખાતે બાળકો તેમજ વાલીઓ પણ આ ઘટના જોવા માટે આવ્યા હતા. નિસર્ગ સાયન્સ સેન્ટર દ્વારા ખાસ પ્રકારના સોલર ફિલ્ટર (યશ્મા)નું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. આ સિવાય શુક્ર સંક્રમણ આધારિત કિલ્લનું વિશાળ પડદા પર નિદર્શન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં મોટી સંખ્યામાં લોકોએ આ સંક્રમણ નિહાળ્યું હતું. આ સેન્ટર ખાતે આયોજીત કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા માટે સેન્ટરના કો-ઓર્ડિનેટર શ્રી હાર્દિક મકવાણા, હાર્દિક ભટ્ટ અને શિવાંગ પટેલે ભારે જહેમત ઉઠાવી હતી.

જિલ્લામાં ગુનાખોરી ડામવા સઘન વાહન ચેકીંગ હાથ ધરાશે

ગાંધીનગર, તા. ૬ મથકોએ વાહનચેકીંગ હાથ ધરવામાં આવે છે. જ્યારે જિલ્લામાં આ પ્રકારની ગુનાખોરી અટકાવવા તેમજ વાહન ચાલકો પાસે ટ્રાફિક નિયમન અંગે વધુ સજાગ બને તેવા અભિગમ સાથે જિલ્લા પોલીસ તંત્ર દ્વારા ખાસ વાહન ચેકીંગ ઝુંબેશ હાથ ધરવામાં આવનાર છે. જેને અનુલક્ષી જિલ્લા પોલીસ વડા અર્ચના શિવહરેએ ગાંધીનગર, દહેગામ, માણસા, કલોલ સહિત ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં પણ વાહનચેકીંગની ઝુંબેશ હાથ ધરવા પોલીસ અધિકારીઓને સૂચના આપી છે. જ્યારે વાહન ચેકીંગની ઝુંબેશ દરમિયાન કોઈપણ વાહનચાલક

પાસે લાયસન્સ કે તે ઉપરાંત વાહનને લગતા અન્ય દસ્તાવેજોની પણ તપાસ કરવામાં આવશે. આ દરમિયાન વાહન સંબંધિત દસ્તાવેજો ઉપલબ્ધ નહીં હોય તો ત્વરિત અસરથી વાહન ડીટેઈન કરવા સુધીના પગલા લેવાશે. જિલ્લા પોલીસ વડા દ્વારા તમામ પોલીસમથકોને આ પ્રકારની વાહનચેકીંગ ઝુંબેશ હાથ ધરવા સૂચના આપી છે.

સેક્ટર-૪માં રોડનું સોલર લેવલ કરવા માંગણી

ગાંધીનગર, તા. ૬ પાટનગર યોજના વિભાગ દ્વારા સેક્ટર-૪માં તાજેતરમાં જ નવા રોડ બનાવવામાં આવ્યા છે, તે રોડની ધાર ઉપર કાર્ટીગ સોલરનું યોગ્ય લેવલિંગ કરવામાં આવે તે જરૂરી છે. ખાસ કરીને રોડના ક્રોનરો ઉપર રોડની ધાર કરતાં જમીનની માટી નીચી હોવાથી વાહન ચાલકોને પડી જવાનો ભય રહે છે. રોડની ધાર યોગ્ય લેવલની કરવાની જરૂર છે.

ગાંધીનગરના સેક્ટર-૪ના રીંગ રોડ પર ગોળા મહારાજ મંદિર ક્રોનર, ધ-દોહ પાસે તથા સેક્ટર-૪/૫ પાસે આ સમસ્યા વધુ જોવા મળે છે. આ તમામ જગ્યાઓએ રોડની ધારથી જમીનનું લેવલ ખુબ જ નીચું છે. તેમજ આંધકારેશ્વર મંદિર રોડ ઉપર પણ લેવલિંગ યોગ્ય જણાતું નથી. રીંગ રોડ પર જ્યાં જ્યાં ક્રોનર કે વળાંક આવે ત્યાં આ મુશ્કેલી જણાતી હોવાથી રોડની ધાર પર માટી નાખી યોગ્ય લેવલિંગ કરવા વસાહતીઓએ માંગ ઉઠાવી છે. રોડની ધાર કરતાં જમીનનું લેવલ નીચું હોવાથી જ્યારે રોડની ધાર પર વાહન હંકારવામાં આવે છે ત્યારે ધીમે ધીમે રોડની ધાર તૂટી જવાનો સંભવ છે. આથી જો રોડ સાર્દ કાર્ટીગ સોલરનું યોગ્ય લેવલિંગ હશે તો રોડની આવરણ પણ વધી શકે તેમ છે. સેક્ટર-૪-બી અને ૪-સી વિકાસશીલ વિસ્તાર હોવાથી નવા મકાનો બનાવવામાં આવે ત્યારે, પાણી તથા ગેસ લાઈનો નાંખવા માટે આંતરિક રોડ પર ખોદકામ કરતાં બિસ્માર હાલતમાં છે. જે થયાને લઈ યોગ્યમાન આગમન પહેલાં જ નવા આંતરિક રોડ બનાવવા વસાહતીઓએ માંગણી કરી છે.

જાણવા જેવી હશે પરિપત્રોની વાતો ઘણી સરકારમાં સચિવાલયનાં સોનેરી સંબંધની વાતો જાણી અણસારમાં

સચિવાલય એટલે સરકારી કર્મચારી, શુક્રતા, પરિપત્રો, ઠરાવ, ચર્ચા, પૂર્તના, ફાઈલ, ધકકા, મુદ્રણ, અધિકારીની રૂક્ષતા, કાગળો, નિતી-નિયમો... જેવાં શબ્દો અને કાર્યોમાં અટવાયેલી કામગીરી જેવો સર્વ સામાન્ય ખ્યાલ સામાન્ય જનતામાં વ્યાપેલો છે. આખા રાજ્યનો વહીવટ અને વહિવટી કામકાજ જ્યાંથી થાય છે. ત્યાંના કર્મચારી અને અધિકારીની સમાજમાં અસુક ઈમેજ બંધાયેલી છે, પણ જેમ પાંચેય આંગળીઓ સરખી નથી હોતી એમજ અહીં પણ બને જ છે... પોતાના દિવસનો ત્રીજો ભાગ ઓફિસમાં વિતાવતાં અને ત્યાં પાડોશી ટેબલનાં કર્મચારી સાથે ભાઈચારો બનાવી આમ જનતાને અને અન્ય વિભાગનાં કર્મચારીને મદદરૂપ બની પોતાની કાર્યની સુગંધ પ્રસારવતાં કર્મચારી પણ વસે છે...



આવાનાં અન્ય વિભાગનાં કર્મચારીને વસાવાભાઈ કે રાણાભાપુ કંટાળો કર્યા વગર ૧૫૦૦ બુકો માંથી બુક શોધી આપી આવનારાં કાર્યને યશસ્વી

બનાવવા અને તે યોગદાન પુરું પાડે છે. ત્રણેય જણ વચ્ચે એની પાકડી મિત્રતા કે એકાદની ગેરહાજરી એમનાં માટે કંટાળો સર્જે છે! આઈ.ટી.આઈ.ના સિવિલ વ્રુક્ સર્વેનનો કોર્સ કરી આવકાં વિદ્યાર્થી આ વિભાગમાં એન્ટ્રી-ટીસ તરીકે આવે છે અને વ્યાસજી અને રાણાભાપુ આ વિદ્યાર્થીઓને રેખનકારની તાલીમ આપી વ્યાવસાયીક ચોરણે સફળ થવાં પુરતું માર્ગદર્શન આપે છે. વસાવાભાઈ એમના આ બંને સહકાર્યકરોથી અત્યંત રાજી છે. એકવાર એમના કાર્યાલયનાં એક પ્લોટરની હરાજી કરાયેલી અને એને લેવાં જ્યારે એ ભાઈ આવ્યા ત્યારે વસાવાભાઈ રજા પર હતાં અને એમનાં એક કોલ માત્રથી વ્યાસજીએ ગેટપાસ ગોતી આવનારા ભાઈને એનું કાર્ય પૂર્ણ કરવામાં પુરતો સહયોગ આપી વસાવાભાઈની ગેરહાજરી વર્તાવા દીધી નહોતી. સરકારી કામ માટે આવતી આમ જનતા અને અન્ય વિભાગનાં કર્મચારીઓને ક્યારેક તો ખબર જ નથી પડતી કે ખરેખર કોણ કોનું કામ કરે છે. કામ થઈ જાય છે એજ મહત્વનું છે. વસાવાભાઈ-વ્યાસજી અને રાણાભાપુએ કાગળ પર આવેલેલી કેટલીક ઈમારતો, બ્રીજ અને સિયાર્ઈ આજે કાર્યરત છે, જ્યારે તેઓ એમના કરેલાં કાર્યનાં માગોથી પસાર થાય ત્યારે પોરસાઈ ઉઠે છે. એમણે બનાવેલા બ્રિજ પરથી પસાર થતાં એમ જ અનુભવે જાણે એમની સિધ્ધિને પોતે જ બિરદાવતાં હોય!!! ભાઈચારથી ચાલતી આ કચેરીમાંથી ત્રણેક વર્ષ પહેલાં નિવૃત્ત થયેલાં બી.કે. ભાવસાર મુખ્ય નકશાગર હતાં. આજે પણ તેઓ નિયમીત જી.ઈ.બી. થી પેટ્રોલ બાળી મિત્રોને મળવાં આવે છે, એ વાતનો જીવંત જાગતી સાક્ષી છે. સચિવાલયનાં કર્મચારી માત્ર યાની કીટલીએ જ મળે એ વાતને તેઓ ખોટી સાબિત કરી હંમેશા એમની જગ્યાએ મળે છે અને એમનાં કામો સરકારી રૂએ ન કરતાં આત્મીયતા સાથે કરીને સરકારી કાર્યશૈલીને એક નવો આયામ આપ્યો છે. વસાવાભાઈ-વ્યાસજી અને રાણાભાપુ જેવું પ્રમાણ કાર્ય જો અન્ય કર્મચારી કરે તો કમયોગી તાલીમની કર્મચારીઓને જરૂરત જ નહીં રહે!!!

આજે ગાંધીનગરમાં

Table with event listings for Gandhinagar, including dates, times, and locations for various activities and performances.